Matematika vizsga 10. osztaly
Mintafeladatsor

. Hozd a legegyszerlibb alakra a kifejezéseket (x # 0; y = 0):
(x_3)_1-x_4-x_1
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b. (5 -+/12y — 2 - /300y + 3 - /75y — 5 - [3y) - 27y 7 pont

. Egy labdat ferde hajitassal felrugnak, palyajat az 1d6 (masodperc) fiiggvényeként

a. 5 pont

(méterben) az f(x) = 10x — x fiiggvény irja le.
a. Mennyi idé mulva esik le a labda és milyen magasra jut?
b. Az elrugas utdn hany méasodperc mulva lesz a legmagasabban?
(Abrazold a fiiggvényt, annak segitségével valaszolj a kérdésekre!) 8 pont

. Egy egyenld szart haromszog szara 20 cm, alaphoz tartoz6 magassadga 16 cm.

a. Mekkora a hdromszog alapja? 3 pont
b. Mekkorak az alapon fekvd szogei? 3 pont
c. Mekkora a hdromszog szarhoz tartoz6 magassaga? 3 pont
d. Mekkora a hdromszog beirt korének sugara? 3 pont

. Jend és Géza egy zsakbol hliznak ki szdmokat visszatevés nélkiil. A zsdkban az elsd
100 pozitiv egész szam szerepel egy-egy cédulan.
a. Hanyféleképpen hitizhatnak ki 6 db olyan szdmot, amely nem oszthat6é sem
3-mal, sem 5-tel? 6 pont
b. Jend nyer, ha a kihtizott szdm oszthat6 3-mal vagy 5-tel. Géza nyer, ha a
kihuizott szam oszthato 2-vel és 5-tel. Melyikiik nyer nagyobb eséllyel? Add
meg mindkettejiik nyerésének valdsziniiségét! 5 pont

. Oldd meg az egyenleteket a megadott szamhalmazon!

3x—9 2x+2 .
" 43 1 x € R\{4; — 3} 8 pont
b. (x +3) = 7(x +3)°-18=0 X € X 8 pont

c. V3 x —=5=x-1 x €N 8 pont

. Eszter 4000 Ft-ért viragpalantakat vasarol. Ha a darabonként 90 Ft-tal olcsobb
petiniat valasztja 9-cel tobbet tud megvenni, mint a dragabb muskatlibol. Mennyibe
keriil a muskatlipalanta és hany darabot tud venni a pénzébdl? 8 pont

. Az ABCD négyzet oldalaira befelé az ABK, BCL, CDM, DAN szabalyos
haromszogeket irjuk.
a. Bizonyitsd be, hogy KLMN négyszog szintén négyzet! 5 pont



b. Szamitsd ki a KLMN négyzet oldaldnak hosszat, ha az ABCD négyzet oldala
10 cm. 5 pont

8. Julcsi dobozaban dsszesen 30 szines iiveggoly6 van. Az iiveggolyok tobbfélék, de
mindegyik szinbdl ugyanannyi van. Hanyféle szinii tiveggolyd van Julcsi dobozéban,
ha ahhoz, hogy biztosan legyen koztiik 3 egyforma, legalabb 11-et el6 kell vennie a
dobozbdl (csukott szemmel hiiz). Vélaszodat indokold! 5 pont

Osszpontszam: 90 pont
Osztalyzas:  77-90 5
63-76 4
50-62 3
32-49 2
0-31 1






